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ACTA  DA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  E  URXENTE  CELEBRADA  POLO  PLENO
DESTE CONCELLO DO 07.12.2021
                                                                                                                           

   
SRES/RAS ASISTENTES

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
D. Enrique Tasende Lavandeira

D. José castro Agrelo
Dª. Clarisa Couto Castro

D. Manuel Andrés Díaz Abeledo
D. Antonio Pensado Plágaro

Dª Élida Veciño Velo
D. José Antonio Andrade Figueiras

D. José Manuel Pérez Abelenda
D. Abrahan Gerpe Muñiz

 

AUSENTES
Dª. Laura Tasende Cancela, non asiste

por motivos laborais.
D. Amancio Lavandeira Suárez, non

asiste por motivos laborais.
Dª Silvia Pose Castro, non asiste por

motivos laborais.
Dª Marta Marín Gracia , non asiste por

asuntos persoais

   SECRETARIA
Dª. Elena González López

No salón de Plenos da Casa Consistorial de Coristanco,

sendo  as  10:00  horas  do  día  de  referencia,  baixo  a

presidencia do Sr. alcalde, D. Juan Carlos García Pose, e

asistido  pola  secretaria  da  Corporación,  Dª  Elena

González López,  que da  fe  do  acto,  reúnense  os  Srs.

concelleiros relacionados, membros todos do Pleno, co

obxecto  de  realizar  nunha  primeira  convocatoria  a

sesión ordinaria prevista para o día de hoxe, e de acordo

coa seguinte orde do día.
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ORDE DO DÍA

1.- APROBACIÓN DA URXENCIA DA CONVOCATORIA

Sr. Alcalde.-   Damos comezo a sesión extraordinaria do Pleno hoxe martes 7 de decembro do

2021 co primeiro punto da orde do día que é aprobar a urxencia da convocatoria.

Trátase de que o día 1 de decembro, deste mes, recibimos un requirimento da Deputación a unha

documentación remitida fai máis de trece meses en relación a unha subvención nominativa que se

había acordado pois co presidente outorgar ó Concello de Coristanco por un valor de 214.000€

para cofinanciar o 80% dunha depuradora que xa todos coñecemos que é a depuradora de San

Paio destinada a 750 veciños. 

Ese requirimento ten dúas partes, unha que fundamentalmente se refire a unhas correccións do

proxecto e outra que é unha relación técnica que ten que aportar o Concello.

A urxencia motívase sobre todo en que o requirimento establece que debemos de remitir toda esa

documentación que  incluímos no POS aprobando esas modificacións do proxecto antes do día 9

de decembro.

E pensamos que como en outras ocasións podíase facer unha resolución e dar conta ó Pleno na

seguinte sesión, pero a propia Deputación nos dixo que tiña que ser o Pleno quen aprobara esas

modificacións e así despois ser remitidas para ir á Comisión do vindeiro día 9 e que a Deputación

o aprobe na sesión da semana seguinte esa subvención nominativa.

Esa é a motivación da urxencia e polo tanto, vamos a proceder a votar a urxencia da convocatoria.

Procédese á votar a urxencia da convocatoria co seguinte resultado:

A favor: Unanimidade PP (4), CSD (1), PSOE (1), BNG (1), ALVC (2) e TEGA (1).
Abstencións: non hai.
En contra: non hai.
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Consecuencia do anterior, queda aprobada a urxencia da convocatoria.

 

2.-  APROBACIÓN DAS SUBSANACIÓNS DO PROXECTO PARA A ESTACIÓN DEPURADORA
DE AUGAS RESIDUAIS DE SAN PAIO.

O Alcalde expón a proposta que ten o seguinte contido literal:

“O 12.11.2020 o Pleno da Corporación adoptou o acordo que se indica a seguir:

“1.- Aprobar o proxecto da obra “ESTACIÓN DEPURADORA DE AUGAS RESIDUAIS EN
San Paio” por un importe total de 267.772,45 euros

2.- Solicitar unha subvención nominativa a Deputación Provincial da Coruña, para unha
“Estación depuradora de augas residuais en San Paio” (A Rocheira) por un importe total de
214.217,96 euros que supón o 80% do total do proxecto

3.- Aprobada definitivamente a modificación de crédito por importe de  53.554,49 € que
supón o 20% do proxecto, o Concello de Coristanco estará en condicións de achegar o
20% correspondente ao concello.

4.-  Autorizase á Deputación Provincial  da Coruña a obter  as certificacións da Axencia
Estatal  de Administración Tributaria  e  da Tesourería da Seguridade Social  nas que se
acredite que o concello está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade
Social.

5.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do
presente acordo e o correspondente expediente.”

O 01.12.2021 a Deputación Provincial a través da Plataforma Subtel remite requirimento
de subsanación da dita solicitude co seguinte contido:

PRIMEIRO.- Examinado o proxecto asinado polo Enxeñeiro de Camiños, Canais e Portos
D. Daniel Del Río Fernández en decembro de 2019, en relación coa integridade que ven
determinada  pola  normativa  vixente  (art.  233  da  Lei  9/2017,  do  8  de  novembro,  de
Contratos do Sector Público, debe ser completado cos seguintes documentos:

- O proxecto especifica marcas comerciais nalgunhas das especificacións técnicas dos
equipos a instalar, que deberán suprimirse ou facer referencia ao termo “ou semellante”,
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segundo o que establece o artigo 126 da Lei 9/2017, apartados 5.b) e 6, no que non se
pode facer referencia a marcas concretas en ningún documento do proxecto.

-  As  unidades  de  obra  relacionadas  cos  prezos  auxiliares  U01BD010_  U01BM010  e
U01BQ010, poida que se atopen duplicadas na unidade de obra pertencente aos prezos
descompostos: U01BS010, en relación ao importes xa calculados no estudo de xestión de
residuos, que segundo o artigo 123, apartado i) do RD 1098/2011, polo que se aproba o
Regulamento Xeral da dita Lei de Contratos, establece que a valoración do custo previsto
na  xestión  dos  residuos  da  construción  e  demolición  nas  obras  formará  parte  do
orzamento do proxecto en capítulo independente.

- As unidades de obra UCCG.5a e UCCG.5aE, conteñen distinto prezo unitario para o
material definido como “Escollera 25-80 Kg”.

- Deberase achegar os cálculos xustificativos da estrutura do pozo de bombeo deaugas
residuais.

-  A unidade  de  obra  definida  no  orzamento  "15,05.-  Tasa  por  depósito  y  gestión  de
residuos inertes..”, e as unidades de obra : EIEC.2ab e UIEB14, refiren á “Legalización da
instalación” que non serán subvencionable.

Por outra banda, no Anexo 12_Estudo ambiental e Patrimonio, apartado 8

_Seguimento  ambiental  durante  a  execución  das  obras,  apunta  que:  “...  se  solicitará
permiso a la Conselleria de Cultura para la realización de las obras y se tomarán cuantas
diligencias estimen oportunas para el correcto tratamiento de los elementos catalogados,
para lo que se incluye una partida de 1 500 € (MIL QUINIENTOS EUROS), que es una
cantidad estimada exclusivamente para uso y conocimiento de la administración ya que no
forma parte del PEM del proyecto, aunque sí del PCA”.

- No capítulo do Orzamento relacionado coas valoracións dalgunhas unidades de obra non
están  debidamente  desagregadas  non  atopándose  suficientemente  xustificadas,  o  que
sumaría máis do 5 % do PEM. Segundo o que establece o artigo 233 da Lei 9/2017, as
partidas incluídas no presuposto deberán conter a “expresión dos prezos unitarios e dos
descompostos”.

-  Segundo o que consta no proxecto as obras afectan a un cruce do viario  mediante
perforación horizontal dirixida, gabias e dunha barreira de seguridade sobre a ponte da
estrada  DP-2901  e  os  servizos  grampados  á  ponte,  polo  que  deberase  solicitar
autorización á Deputación Provincial en canto á titularidade de dita estrada. Así mesmo,
faranse constar as autorizacións sectoriais da Consellería de Cultura e a Aguas de Galicia.

SEGUNDO-  Asi  mesmo  lembraselles  que  deberá  constar  no  expediente  aberto  na
plataforma SUBTEL co nº 2021000006210 a documentación que a que a continuación

se relaciona:

1) Memoria detallada con datos técnicos, xurídicos, orzamentarios e temporais, na que se

xustifique:

a.  As  razóns  de  interese público  de carácter  cultural,  deportivo,  social,  económico  ou
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humanitario, polas que a deputación provincial, no fomento dos intereses peculiares da
provincia,  deba  contribuir  económicamente  no  desenvolvemento  da  actividade  ou
proxecto.

b. As razóns que impidan ou dificulten acollerse a algúns dos programas de subvencións
de concorrencia competitiva ou Plan da Deputación Provincial.

2) O orzamento do proxecto e Acordo de aprobación do mesmo polo órgano Competente

3)  Acordo de aprobación da solicitude:  Certificado do acordo do pleno da corporación
municipal,  no  que  conste  o  interese  público  provincial  da  solicitude  da  subvención
provincial. Neste acordo deberá facerse constar o importe da subvención solicitada e do
coeficente de financiación proposto.

4) Estado de execución do orzamento, emitido á data da solicitude

5) Declaración de que o Concello non está incurso en ningunha das prohibicións recollidas
no artigo 13 da Lei Xeral de Subvencións e que cumpre coas condicións para obter a
condición de beneficiario da axuda.

6) Acordo de aprobación do proxecto polo órgano competente, una vez subsanado

7) Proxecto técnico, que inclua:

- memoria,

- plan de conxunto e de detalle,

- orzamento detallado deexecución,

- estudo xeotécnico,

- estudo de seguridade e saúde e

- demais documentación preceptiva de acordo coas normas contractuais ou sectoriais de
aplicación.

8) Informe Técnico/ xuridico cunha relación das licenzas e autorizacións preceptivas para a
execución da obra

9) Acreditación da disposición das licenzas ou autorizacións preceptivas

10) Programa detallado de traballo No caso de que o programa de traballo contemple dous
ou máis anualidades deberá especificarse o importe total estimado de cada anualidade

11) Calendario previsible de execución no que se poña de manifesto o prazo total  de
execución estimado e o prazo de xustificación do investimento proposto.

12)  Documento  acreditativo  no  que  se  deixe  constancia  da  afectación  da  inversión  á
finalidade para a que se concederá a subvención alomenos por un prazo de 5 anos.”

Consultado o servizo de contratación da Deputación Provincial en relación con cuestións a
resolver do dito requerimento infórmanos de que é preciso enviar o acordo de aprobación
do proxecto modificado coas subsanacións exisidas pola deputación antes do día 9 de
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Decembro.  Así  mesmo,  informan  de  que  non  acpetarán  a  aprobación  do  proxecto
subsanado por parte da Alcaldía e a súa posterior ratificación plenaria.

Naquela data, segundo informan, convócase a Comisión informativa que ha de dictaminar
este Convenio de colaboración sendo precisa a inclusión do expediente de Coristanco na
orde do día.

Por  este motivo,  convócase de urxencia a  sesión plenaria  de aprobación do proxecto
subsanado para a Estación depuradora de augas residuais en San Paio.  xustíficase a
Urxencia da convocatoria do pleno nesta circunstancia.

En virtude de todo o anterior PROPOÑO ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Aprobar o proxecto de  Estación depuradora de augas residuais en San Paio
coas  subsanacións  demandas  pola  Deputación  Provincial  no  seu  requirimento  do
01.12.2021.

SEGUNDO.-  Aprobar o orzamento do proxecto polo importe de  267.772,33 euros IVE
incluído.

TERCERO.- Aprobar a solicitude a Deputación provincial da Coruña dunha subvención por
importe de 214.217, 86 euros, o que representa un coeficiente de financiamento do 80%,
para a execución deste proxecto. A achega do Concello a este proxecto será de  53.554,47
euros, o que representa un coeficiente de financiamento do 20%.

CUARTO.- Afectar a inversión á finalidade para a que se concede a subvención por un
prazo mínimo de 5 anos.”

Sr. Alcalde.- Abrimos un turno de intervencións Andrés, ten a palabra.

Sr. Andrés Díaz (TEGA).- Gracias señor alcalde.
Nada, simplemente comentarlle  que me parece lamentable que a estas alturas haxa que andar
facendo subsanacións,  pero bueno,  esperar que non haxa máis problemas,  que non haxa máis
sorpresas e a ver se a depuradora está funcionando para os veciños de San Paio no prazo máis breve
posible. Nada máis.
 
Sr. Alcalde.- Moitas gracias. Antonio, tes a palabra

Sr. Antonio Pensado (ALVC).- Gracias, señor alcalde. 
Na súa exposición foi sincero pois unha parte. No seu día aprobouse un presuposto e dende o noso
grupo non tiña que haber aprobado ese presuposto sen antes estudialo. 
Ben  é  certo  que  a  culpa  foi  nosa,  que  vostede  nos  comunicou  que  dende  secretaría  toda  a
documentación e tíñamos a obriga de vir aquí e ver o expediente que se fose máis estudiado non
teríamos que estar hoxe aquí, non.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina 6 de 11

C
V
D
:
 
2
q
n
b
6
x
H
k
y
s
0
N
l
A
H
H
i
C
U
Q

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
0
9
:
3
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
C
a
r
l
o
s
 
G
a
r
c
í
a
 
P
o
s
e
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
1
1
:
1
3
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

2021/G010/000014

Unha obra  tan importante  como é  a  depuradora  de  San Paio,  pois  ó  final  tes  que votar,  pero
queríamos facerlle as seguintes consideracións.
Primeiro, agradecerlle ó presidente da Deputación Provincial, porque a xestionou el directamente e
hoxe teñamos estas cantidades para poder realizar estas obras que tantas veces se retrasou este
proxecto. 
Bueno se este proxecto se estudiara debidamente, que é de todos obrigación, ben é certo (...) pouco
tempo para determinadas cousas, pero se o expediente fora estudiado no seu momento pois non
estaríamos hoxe soportando o tirón de orellas dunha forma sinxela e rápido por parte da Deputación
Provincial (...).

Unha, encontrámonos con partidas duplicadas.
Segundo, o proxecto na redacción, así figura o proxectista ou quen levara a redacción deste proxecto,
fala que vostede o redactou moi ben, é o que dicimos porque o alcalde ten que ser transparente e
vexo que vostede nese apartado si que o aclarou. Un proxecto non se pode redactar, dicirlle, non non
o contratista ten que ir a comprar os materiais, este tipo de materiais. Isto é un erro grave, isto debe de
ser corrixido e isto non vale dicir que é un erro do proxectista.
Por outro lado, a min iso me parece bastante longo, por outro lado lendo o informe que vostede nos
dou, moi ben, moi ben redactado. Vexo que a día de hoxe non temos tramitado o expediente de
solicitude a Deputación Provincial, nin a Consellería de Medio Ambiente e Cultura e Augas de Galicia.
Isto figura neste documento, non, igual o teñen pero  si que me gustaría que me explicara porque non
se tramitou e a día de hoxe non temos esa documentación.
Despois ímoslle a preguntar, necesitamos saber, como está a finca onde se vai a ubicar, onde se vai a
construír esta depuradora. 
¿Existe un documento de compra? ¿é a día de hoxe propiedade xa do Concello de Coristanco? Que
me alegraría que así fora, porque si non o que vamos é a volver a retrasar o proxecto. 
Entón, no último Pleno (...) e eu lle vou a preguntar, quero saber como está a parcela, por onde se vai
construír  esta e para ir  terminando,  señor  alcalde,  os veciños de Coristanco,  como membro da
Corporación quero deixarlle a seguinte consideración,  vaia a donde sexa posible facer obras de
bombeo, trate de cargar como sexa a Administración Local de gastos, porque os mundos que veñen
cada vez os concellos van a ter máis dificultades, se metemos bombeos tal e como vostede nos di,
non é que son os técnicos.
Bueno, os técnicos fan os proxectos, pero a responsabilidade desa xestión para o día de mañá e
mantemento, onde se é posible (...) aínda que sexa agora un pouco máis cara dende o noso punto de
vista e onde sexa a obra un pouco máis cara, a obra civil, ó final pois evitamos eses gastos que
despois non hai forma de corrixilos.
Nada máis e rógolle que se me pode contestar. 
Nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben, José Antonio.
Sr. José Antonio Andrade (BNG).-  Si, gracias señor alcalde. O grupo BNG vai a votar a favor da
modificación do proxecto que se nos da en Pleno, pero non sen deixar de subliñar tres preocupacións.
A primeira era que tanto no proxecto que foi no seu día remitido como nas modificacións que hoxe nos
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trae, hai aspectos que son substancialmente técnicos e que eu non creo que ningún de nós,  a
excepción de Abraham (...) está en condicións de avaliar, polo tanto teremos que dicir agora si, amén,
igual que dixemos (...).
O segundo apunte ou preocupación é que en consecuencia, e posto que parece que non son nin dúas
nin tres liquidacións, senón que o listado de incidencias que refire a Deputación son moitas, pódenos
levar a afinar no proceso de elección dos enxeñeiros que elaboran este tipo de contratos e (....) de
vontade,  de xeito  desinteresado,  ogallá  que non xurdan máis  atrancos nin  técnicos  nin  de tipo
administrativo e esta depuradora de San Paio sexa unha realidade porque xa leva creo que doce anos
dun lado para outro pola casa do Concello  e xa pasou por catro alcaldías e bueno, pois a ver se é
verdade que agora queda definitivamente subsanado o proxecto e que se poida realizar nun tempo
razoable.

Sr. Alcalde.- Moi ben, José Manuel, PSOE.

Sr. José Manuel Pérez (PSOE).- Gracias señor alcalde.
Ben pois sería unha pena que Coristanco perdera ese diñeiro que estaba incluído (...) dos concellos,
no 2012 concretamente e aínda tendo firme o compromiso da Deputación de que ese diñeiro viría a
través dunha nominativa para arranxar a depuradora de San Paio.
Evidentemente o PSOE votará a favor desas modificacións e non sen antes deixar encima da mesa
pois  certos  datos  que,  non  sei,  vostede  aquí  dinos  que  recibimos  o  requirimento  o  día  un  de
decembro, que temos data límite para presentar todo o acordo plenario e sen embargo a data do
proxecto é de novembro. Entón é que non sei se xa e sabía con anterioridade, que sabendo iso tamén
puido ir a Pleno de novembro e non estaríamos hoxe invertendo un diñeiro que poderíase estar
aforrando.
E por outro lado, bueno entendo que o informe de intervención nun ano, fai un ano que viñemos de
aprobar o mesmo, entendo que a capacidade de financiamento e a estabilidade orzamentaria será a
mesma  e  a  parcela  está  adquirida,  temos  o  compromiso  da  Deputación,  entón  señor  alcalde
pedímoslle que axilice o que poida para que San Paio e parte dos veciños de Xaviña pois teñan ese
servizo e que non se perdan máis de 200.000 euros para Coristanco. 
Nada máis, moitas gracias.

Sr. Alcalde.- Moi ben, moitas gracias José Manuel, Abraham.

Sr. Abraham Gerpe (CSD).- Moitas gracias señor alcalde. 
Bueno (...), levamos moito retraso e é hora de poñelo en marcha, pero o tema de que aparezan por
exemplo marcas comerciais iso é inherente ós proxectos. 
Os  proxectos,  xeralmente  os  presupostos  fainos  un  programa (...)  e  pon  exemplos  de  marcas
comerciais. Son proxectos de cincocentas, seiscentas folios, como comentaba aquí o compañeiro do
BNG e entón da igual o proxectista elixido porque ía a fallar, porque de feito o programa informático xa
os utiliza así, eu que fixen presupostos seino.
Os proxectistas creo que son da máis alta categoría, dado que un deles aínda foi profesor meu, entón
reivindico que si que son bos proxectistas, solo concretaron no concello por esa lei e tamén coincido
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que houbo outro proxectista primeiro que cobrou por outro proxecto unha burrada por este mesmo
proxecto, porque é o segundo proxecto que facemos desta depuradora e que mandouse o permiso á
Augas de Galicia e dixo que era inexecutable, é dicir, perdemos 12.000 euros no proxecto anterior,
este creo recordar son 7 ou 8. 
O que nos interesa e non dilatar máis no tempo, ó proxecto corrixir  os erros, por suposto, calquera
proxectista nunha obra de tanto calado e tanta dificultade técnica, porque non é unha depuradora ó
uso, é unha depuradora entendo xa bastante complexa pois vai dar lugar a moitos defectos que ás
veces non son do proxectista senón da forma que entenden os proxectos a administración porque a
metade das cousas son de leis de estradas e cousas que non teñen nada que ver coa dificultade
técnica do proxecto, non?
Entón nada, simplemente citar que son fallos moi comúns e que con arranxalos está acabado, e  nada
máis.

Sr. Alcalde.-  Moi ben, simplemente todos estamos, eu penso preocupados polo atraso, pero hai
algunhas cousas que son bastante evidentes.
Fai máis de trece meses que se enviou a documentación á Deputación que naquel momento foi
requirida para outorgar esa nominativa. Trece meses despois a Deputación, require, iso si, cunha
chamada  unha  semana  antes,  unha  chamada  unha  semana  antes  porque  seguramente  como
vostede  sabe,  existe  certa  cordialidade  entre  departamentos,  tanto  do  propio  concello  como
contratación, obras e neste caso pois proxectos da Deputación. Polo tanto, aínda que o requirimento
se recibiu o día 1 de decembro, pois unha semana antes se nos chamou para indicarnos, que iso
pode ratificalo a secretaria, hai estas incidencias, esto levou algo máis de tempo, ide traballando en
elas, porque o proxectista que vaia traballando en elas, non.
Co cal,  os tempos eran importantes e queríamos cumprir  o prazo que nos ían a dar á semana
seguinte que non era moi xeneroso, pero os prazos da Deputación, que van a outorgar un montón de
nominativas en este último Pleno, pois así para poder entrar había que maximizar todos os prazos e
toda a información que tíñamos. Polo tanto a observación é correcta, pero foi produto desa alianza
que nos fixo a propia Deputación do que nos ía a ocorrer con aproximadamente unha semana de
antelación.
Despois con respecto ó tema de porque non se resolveu no Pleno de porque se levou ó Pleno de
decembro  e  non  se  levou  ó  Pleno  de  novembro,  porque  a  Deputación  pedía  ter  autorizacións
sectoriais. A última, que é a que máis tardou foi a autorización de vertidos é unha autorización que
outorga Augas de Galicia, nada complicado, que xa a temos e foi remitida.
Unha vez que tivemos a autorización de vertidos, que sería a terceira depuradora en Coristanco, a
terceira de todo o que hai  por aí  montado,  que tería a autorización de vertidos,  despois da de
Portoquintáns e da de Vilaverde, todas as demais, ningunha ten a autorización de vertidos, pois esta
era a condición que nos poñía a Deputación para poder aprobar esa nominativa.
Aparte de iso dicirlle o  proxectista ó cal eu non teño a fortuna de coñecer, había feito, ó que se lle
había encargado fai uns anos esa remodelación dese proxecto anterior e tamén houbo un cambio no
emprazamento que os membros desta corporación coñecen, recolleuse en ese novo proxecto esa
solución técnica, a que o proxectista entendeu que debería de ser. No transcurso diso e atendendo ó
procedemento, adquiriuse unha parcela, a que un técnico determinou que era a máis idónea. Esa
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parcela xa é de titularidade do Concello de Coristanco, tamén obra no proxecto que lle foi remitido ós
portavoces a propia parcela e despois falaba Antonio de intentar facer obras sen bombeo. Eu a
verdade teño que recoñecer que non controlo de cal é a mellor solución para falar temas de tratar
augas  residuais  eu  sei  que  Carballo  está  apostando  bastante  polos  bombeos,  porque?  Porque
prefiren ter sitios onde tratar as augas con instalacións que funcionen ben a ter depósitos por aí que é
o que nos está reprochando Augas de Galicia, que bueno, non están facendo a función para a que
foron deseñadas porque se considera  que hai  outro tipo de tecnoloxías que ó final  teñen máis
efectividade.
Despois con respecto ó BNG dicir que é un proxecto pois iso, antigo que foi evolucionando e creo que
algún dos cambios son por esa actualización por desfase temporal da súa redacción para ir pois a súa
implantación. Eu creo que a documentación agora que vai para adiante e entón pois ben, fíxoselle un
repaso, fixo unha serie de consideracións que había que actualizar.
Despois, axilizar, pois eu creo que foi un trámite longo pois as cousas, a criterio de secretaría, adquirir
unha parcela  pois ten que ter un titulo habilitante, que non podemos comprar unha parcela  que non
se pode demostrar que é de un, e iso soamente se demostra cando está inscrita no Rexistro da
Propiedade a favor da persoa que o quere vender, iso leva un trámite e é caro tamén, entón foi
complicado pero xa está resolto, o tema das autorizacións sectoriais está resolto e polo tanto o que
nos falta agora e así o entende a Corporación, e parece ser que si, pois remitirlle, que o Concello non
sexa o problema de que esta nominativa se aprobe e o antes posible nola outorguen e o antes posible
iniciar o expediente de contratación ou seguir salvando algún escollo máis que probablemente aínda
haberá, pero bueno, en todo caso, o tempo o dirá.
Andrés, Antonio.

Sr.  Antonio Pensado (ALVC).-  Si,  unha consideración,  que sei  que o  comentou sen ningunha
intencionalidade.
O importante é que a obra saia ben é o que desexamos todos (...) para que así non sigamos vertendo
ó río.
O que si, segue vostede falando de vertidos, ten un pequeno erro, cando fala de Valenza, de Cereo, e
que estas son as únicas que están autorizadas, home a de Conles, esa si que ten autorización da
propia Xunta, me consta que hai un expediente no Concello me consta porque nese momento estaba
na Corporación municipal, e isto solo o digo a título informativo, que inclúa tamén a de Conles porque
está, non me recordo, pero esa si que está. Para contestarlle a esa afirmación, de que non había máis
pero a de Conles si que está. Nada máis.

Sr. Alcalde.- Moi ben, gracias Antonio.

Non habendo máis intervencións procédese á votación co seguinte resultado:

A favor: Unanimidade, PP (4), CSD (1) BNG (1), PSOE (1), TEGA (1) ALVC (2)
En contra: non hai.
Abtencións:  non hai.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina 10 de 11

C
V
D
:
 
2
q
n
b
6
x
H
k
y
s
0
N
l
A
H
H
i
C
U
Q

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
l
e
n
a
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
0
9
:
3
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
C
a
r
l
o
s
 
G
a
r
c
í
a
 
P
o
s
e
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
4
/
1
2
/
2
0
2
2
 
1
1
:
1
3
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

2021/G010/000014

Consecuencia do anterior, queda aprobada a proposta de alcaldía relativa a aprobar o proxecto da
obra “ESTACIÓN DEPURADORA DE AUGAS RESIDUAIS EN SAN PAIO” por un importe total de
267.772,45 euros

E non habendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 10.20 horas  do día de
referencia, do que como secretaria dou fe ,certifico, asinando electronicamente e dando o visto e
prace o alcalde, Juan Carlos García Pose.

Coristanco, martes 7 de decembro de 2021

A secretaria, Elena González López O Alcalde, Juan Carlos García Pose
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